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the most progressive logistic systems are characteristic for the countries of the European 
Union. The ways of improving the logistics systems of the EU countries at the current stage, 
including introduction of innovations in the information system and technological schemes 
of logistics, are considered. It is established that Ukraine needs to develop its own strategy 
for the formation of a logistics system due to the lack of legal and infrastructure support for 
the development of logistics.

Key words: logistics, logistics system, logistics infrastructure, Logistics Performance 
Index, logistics efficiency.
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DIAGNOSTICS OF RESOURCE COMPETENCE-BASED PLATFORM  
OF ENTERPRISES E-COMMERCE MANAGEMENT

Мета. Мета статті полягає у формуванні методичних засад дослідження ре-
сурсно-компетентісного блоку підприємства електронної торгівлі.

Методи. Використані діалектичний метод наукового пізнання, а також комп-
лекс загальнонаукових методів гносеології: теоретичного узагальнення і порівняння, 
графічний, методи угрупування і класифікації.

Результати. У статті висвітлено методичні засади дослідження ресурсно-
компетентісного блоку підприємства електронної торгівлі. Запропоновано проводи-
ти аналіз компетенцій персоналу підприємств електронної торгівлі у розрізі таких 
типів: аналітичні, функціональні, управлінські, ринкові; аналіз ресурсного потенціалу 
у розрізі таких: фінансові, трудові, інформаційні, техніко-технологічні.

Ключові слова: електронна торгівля, електронна комерція, Інтернет, елек-
тронний магазин, ресурси, компетенції.

Постановка проблеми. Стрімкий розвиток інформаційно-комунікаційних тех-
нологій обумовив появу різних явищ як в економіці, так і в суспільстві; серед них ви-
значним для підприємницьких структур та домогосподарств є феномен електронної 
торгівлі. Комп’ютеризація та інформатизація суспільства є магістральною передумо-
вою розвитку цієї сфери. Деструктивні прояви ринкової кон’юнктури, політико-еконо-
мічна криза в Україні зробили явними прояви електронної торгівлі (ЕТ) тільки остан-
німи роками, однак ця сфера детермінує розвиток всієї національної економіки.
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Аналіз останніх досліджень і публікацій. Дослідження останніх публікацій ві-
тчизняних та зарубіжних науковців у сфері електронної торгівлі свідчать, що біль-
шість авторів зосереджують увагу на сутності поняття електронної торгівлі, його спів-
відношенні з дотичними термінами, дослідженні тенденцій та перспектив її розвитку, 
переваг і недоліків для економіки і суспільства тощо. Цікавими в цій сфері є роботи 
О. В. Вартанової [1], Н. В. Кулак [2], В. А. Нецветаєва [3], Й. С. Ситника [4], Н. Н. Ка-
таєвої [5], М. З. Катинської [6], В. А. Павлова [7] та інших. Однак питання менедж-
менту електронної торгівлі, ресурсного забезпечення таких підприємств досліджені 
фрагментально і потребують подальших наукових опрацьовувань.

Метою статті є формування методичних засад дослідження ресурсно-компетен-
тісного блоку підприємства електронної торгівлі.

Виклад основного матеріалу дослідження. Одним із формоутворювальних 
елементів керованої підсистеми управління підприємства виступає ресурсно-компе-
тентісний блок, що головним чином залежить від теоретичних знань, вмінь та нави-
чок, досвіду діяльності різних категорій працівників підприємства. Компетенція ви-
ступає визначальним чинником конкурентоспроможності підприємства і впливає на 
функціонування системи управління ЕТ в цілому. Ґрунтуючись на наукових розроб-
ках О. В. Вартанової [1], було встановлено, що складовими елементами компетенцій 
підприємства виступають ресурси у поєднанні зі знаннями, навичками та досвідом 
персоналу (рис. 1).

З огляду на вищезазна-
чене, у статті запропоновано 
розглядати ресурсно-ком-
петентісний блок як синтез 
теоретичних знань, вмінь, 
навичок та досвіду різних 
категорій працівників під-
приємства ЕТ відповідно 
до встановлених кваліфіка-
ційних вимог і сукупності 
ресурсів підприємства, що 
виступають підґрунтям для 
досягнення стратегічних цілей та забезпечують його належні функціонування й розвиток.

Ресурсно-компетентісний блок підприємств ЕТ, за відповідної її побудови, є ка-
талізатором підвищення результативності фінансово-господарської діяльності підпри-
ємства ЕТ, здійснює його належну роботу і забезпечує продуктивність, ефективність 
та адаптивність усього процесу системи управління і кожної з його складових підсис-
тем. З метою діагностики системи управління ЕТ підприємств ідентифікацію складо-
вих елементів зазначеного блоку пропонуємо проводити за методикою, наведеною на 
структурно-логічній схемі (рис. 2).

Ресурсно-компетентісний блок підприємств ЕТ залежить від компетенцій пер-
соналу, тому у роботі пропонуємо аналізувати основні аспекти кадрової політики під-
приємств ЕТ на різних рівнях функціонування за трьома категоріями персоналу:

 — адміністративно-управлінський — персонал, в обов’язки якого входить ор-
ганізація і планування бізнесу в цілому, забезпечення планових результатів, контроль 
якості роботи відділів підприємства ЕТ (директор, керівник відділу продажів, керів-
ник відділу логістики, керівник відділу маркетингу і реклами та ін.);

 — основний — працівники, в обов’язки яких входять: прийом замовлень з вико-
ристанням різних комунікаційних засобів; логістична підтримка; забезпечення своє-

Рисунок 1 — Складові елементи компетенції 
підприємства [1, с. 77]
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часних і оптимальних за ціною замовлень; контроль обсягу доставки; контроль якості 
сервісу; формування оптимального товарного набору сайту; робота з цільовою ауди-
торією за допомогою ком’юніті Інтернет-порталів і санкціонованих розсилок; SEO-
оптимізація сайту, просування сайту в соціальних мережах, розробка контекстної та 
медійної реклами; вирішення конфліктних ситуацій (працівники call-центру, копірай-
тер, web-девелопер, менеджер з продажів, HR-менеджер, контент-менеджер та ін.);

 — допоміжний — категорія працівників допоміжних професій, що виконують 
транспортувальні роботи, інструментальні функції, та працівники, що наймаються 
на короткостроковій основі і після виконання роботи звільняються (кур’єр, аудитор, 
юрист-консультант, андерайтер та ін.).

Ресурсно-компетентісний блок підприємств ЕТ, з одного боку, являє собою су-
купність компетенцій всіх категорій працівників підприємства, що включає в себе:

1. Аналітичні компетенції, які відображають здатність персоналу підприємства ЕТ 
до реалізації цілей сайту (одержання прибутку чи підвищення іміджу підприємства), його 
функцій, здійснення бізнес-аналізу, наповнення Інтернет-ресурсу та до використання 
бенчмаркінгу. Вони впливають на ступінь зацікавленості споживачів через вибір цільової 
аудиторії, є життєво забезпечувальними кожного Інтернет-сайту і виступають головною 
умовою його ефективного функціонування. Нижче розглянемо більш детально перелік 
аналітичних компетенцій окремо для кожної категорії працівників підприємств ЕТ;

2. Функціональні компетенції — це сукупність знань та навиків працівників під-
приємств ЕТ до програмування і здатності до виконання технічної підтримки Інтер-
нет-сайту на високому рівні, тобто відтворення функціональності сайту відповідно до 
вимог покупців. За умови оптимального набору технічних компетенцій працівників 
всіх категорій підприємства ЕТ мають максимальний рівень захисту від несанкціо-
нованого доступу і втрати інформації про відвідувачів та покупців за рахунок вико-

Рисунок 2 — Структурно-логічна схема дослідження ресурсно-компетентісного 
блоку підприємства ЕТ (розроблено автором)
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ристання всіх технічних можливостей сайту. Технічні компетенції адміністративно-
управлінського, основного та допоміжного персоналу наведено нижче;

3. Управлінські компетенції — синтез компетенцій працівників підприємств ЕТ, 
що спрямовані на забезпечення умов для реалізації внутрішнього потенціалу кожного 
працівника та формування єдиної корпоративної культури на підприємстві. Перелік 
кадрових компетенцій різних категорій персоналу наведено нижче;

4. Ринкові компетенції — раціональне поєднання знань, навичок та досвіду, яки-
ми володіють працівники підприємств ЕТ, необхідні для організації ринкової діяль-
ності підприємства та регулювання і вирішення питань, пов’язаних із формуванням 
товарного асортименту Інтернет-сайту, що відповідає запитам покупців, підвищенням 
комунікаційної активності підприємства, розширенням цільової аудиторії споживачів 
та ін. Нижче наведено типові ринкові компетенції працівників підприємств ЕТ.

На рис. 3 наведено графічну інтерпретацію оцінки компетенцій персоналу під-
приємств ЕТ ІІ-го рівня функціонування у розрізі трьох категорій працівників — ад-

Рисунок 3 — Оцінка компетенцій персоналу підприємств ЕТ ІІ-го рівня 
функціонування
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міністративно-управлінського, основного та допоміжного персоналу. Для визначення 
типу компетенцій персоналу досліджуваних підприємств та з огляду на те, що мак-
симальна кількість компетентностей трьох категорій працівників дорівнює 83, запро-
поновано: компетенції вважати іманентними, якщо 0 ≤ Kz ≤ 41,5; трансцендентними 
у випадку, коли 41,5 <Kz ≤ 83; або у відсотковому співвідношенні 0 ≤ Kz ≤ 50 %  та 
50 % ≤ Kz ≤ 100 % відповідно.

Іманентні компетенції — сукупність базових умінь, знань та навичок персоналу 
підприємства ЕТ, що необхідні для здійснення нормального функціонування підпри-
ємства на ринку у короткостроковій перспективі. Трансцедентні компетенції персона-
лу підприємства ЕТ є сукупністю умінь, знань та навичок працівників різних катего-
рій, що забезпечують ефективне стабільне функціонування підприємства і націлені на 
його довгостроковий перспективний розвиток.

Компетенції персоналу та ресурси підприємства утворюють пул компетенцій 
площиною S = F + T + I +TT, де F — фінансові ресурси, T — трудові ресурси, I — 
інформаційні ресурси та TT — техніко-технологічні ресурси. Іманентні (Ім) та транс-
цедентні (Тр) компетенції спричиняють деформацію пулу компетенцій, тому що вони 
виступають тактовими збудливими імпульсами відносно S.

Під дією Ім та Тр зовнішнього навантаження S деформується, а точки його сере-
динної площини переміщуються. Складова переміщень вздовж осі абсцис 0X познача-
ється x , а в напрямі осі ординат 0Y — y . Лінійні деформації вздовж осей координат 
пов’язані із функціями лінійних переміщень диференціальними співвідношеннями:

 x
x

x

′∂
ε =

∂
,   (1)

 y
y

y

′∂
ε =

∂
.  (2)

Наочне відображення можливих типів деформацій S зображено на рис. 4.

  (а)       (б)

Рисунок 4 — Деформації пулу компетенцій (розроблено автором)

Висновки. Дослідження ресурсно-компетентісного блоку підприємства ЕТ 
може розглядатися як підґрунтя для виявлення сильних та слабких сторін підприєм-
ства у сфері ЕТ, практичного інструментарію для реалізації методології стратегічного 
менеджменту.
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Перспективами подальших досліджень у цьому напрямі є розробка науково-ме-
тодичних підходів до діагностики організаційно-економічного механізму управління 
електронною торгівлею підприємств.
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Цель. Цель статьи заключается в формировании методических принципов 
исследования ресурсно-компетентностного блока предприятия электронной тор-
говли.

Методы. Использованы диалектический метод научного познания, а также 
комплекс общенаучных методов гносеологии: теоретического обобщения и сравне-
ния, графический, методы группировки и классификации.

Результаты. В статье раскрыты методические принципы исследования ре-
сурсно-компетентностного блока предприятия электронной торговли. Предложе-
но проводить анализ компетенций персонала предприятий электронной торговли в 
разрезе таких типов: аналитические, функциональные, управленческие, рыночные; 
анализ ресурсного потенциала в разрезе таких: финансовые, трудовые, информаци-
онные, технико-технологические.

Ключевые слова: электронная торговля, электронная коммерция, Интернет, 
электронный магазин, ресурсы, компетенции.

Objective. The objective of the article is formation of methodical principles of research 
of resource competence-based platform of e-commerce of enterprises.

Methods. Dialectic method of scientific knowledge and complex of scientific methods, 
such as theoretical generalization and comparison, graphic, clustering and classification 
are used.

Results. Methodical principles of research of resource competence-based platform of 
enterprise of e-commerce are reflected in the article. The author offers to conduct the analy-
sis of competences of personnel of enterprises of e-commerce in terms of such types: analyti-
cal, functional, administrative, market; analysis of resource potential in terms of financial, 
labour, informative, technical technological types.

Key words: e-trade, e-commerce, Internet, e-store, e-resources, competences.
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